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коли кожен член соціальної групи, громади несе відповідальність 

не тільки за своїх, а й за чужих дітей (не замислюючись, допоможе 

малюкові, похвалить дитину за хороший вчинок, зробить 

зауваження пустуну, розповість його батькам про його погану 

поведінку тощо); побут як засіб виховання дозволяє побачити 

педагогічний сенс у будь-якій, навіть самій звичайній побутовій 

ситуації (нагадати дитині про її обов’язки в роботі по господарству, 

що треба першим привітатися зі старшими). 

 

 

Стельмашук Жанна Григорівна  

кандидат педагогічних наук, доцент  
кафедри теорії і методики виховання 

Рівненський державний гуманітарний 

університет 
м. Рівне, Україна 

ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ВПРОВАДЖЕННЯ ПРАКТИВНОГО 

ПІДХОДУ ДО ВИХОВАННЯ ДИСЦИПЛІНОВАНОСТІ УЧНІВ В НУШ 

Із прийняттям Концепції Нової української школи проблема 

забезпечення шкільної дисципліни та виховання дисциплінованості 

не втратила своєї актуальності, а проактивний підхід до дисципліни 

та впровадження правил було визнано важливими складовими 

ефективного управління класом [4].  

Відтак, уміння реалізовувати проактивний підхід до виховання 

дисциплінованості в освітньому процесі Нової української школи є 

одним з показників професіоналізму учителя. 

Професійна підготовка у закладі вищої освіти повинна 

передбачати створення умов для формування готовності майбутніх 

учителів початкових класів до впровадження проактивного підходу 

до виховання особистості.  

Готовність – необхідна підготовка до чого-небудь; доведення 

до повної готовності; стан чи властивість людини, що може і бажає 

будь-що виконати [1]. 
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Дослідниця І. Дичківська готовність розглядає як «активно-

діяльнісний стан особистості, установку на певну поведінку, 

мобілізованість сил на виконання завдання. …зумовлюється 

багатьма факторами, найважливішими з яких є система методів і 

цілей, наявність професійних знань і вмінь, безпосереднє 

включення особистості у діяльність, у процесі якої найбільш 

активно формуються потреби, інтереси і мотиви здобуття суттєвих, 

значущих, найбільш сучасних знань і вмінь» [3, с. 146]. 

Аналіз тлумачення поняття «дисциплінованість» у наукових 

джерелах дав змогу зробити висновок, що загалом 

дисциплінованість трактується як інтегральна морально-вольова 

якість особистості учня, що тісно пов’язана з поняттям 

«дисципліна» і є своєрідним стримувальним началом у вчинках 

особистості. 

С. Гончаренко зазначав, що «виховання дисциплінованості як 

однієї з моральних рис особистості включає: усвідомлення учнями 

норм і правил дисципліни; виховання навичок і звичок 

дисциплінованої поведінки; організацію їхньої щоденної 

практичної дисциплінованої поведінки (чіткий режим і педагогічно 

грамотна організація навчання, праці, дозвілля); формування 

вольових рис [2, с.126]. 

У психологічній енциклопедії (2006) проактивність 

розглядається як діяння та спосіб життя, коли людина не реагує на 

впливи ззовні, а сам виявляється автором впливів, обирає свої дії 

сам, запускає їх за своєю ініціативою, випереджаючи впливу на 

себе і формуючи потрібні реакції в оточуючих [5]. 

Особливістю проактивного підходу до дисципліни є те, що 

правила як позитивні висловлювання окреслюють принципи 

поведінки учнів у класі і створюються спільно вчителем з учнями, а 

про дисципліну можна говорити за умови взаємоповаги та 

піклування учнів і вчителя один про одного, відповідального 

ставлення до завдань та речей. Також він передбачає певні способи 

запобігання та реагування на порушення, пов’язані з дотриманням 

дисципліни. 
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Відтак, вчитель має уміти домогтися, аби діти усвідомлювали 

глибинні цінності та цілі, приймати усвідомленні рішення, діяти 

згідно з життєвими принципами, протистояти складним обставинам 

з власної волі і нести за це відповідальність. Дитина повинна 

розуміти правила і заведені порядки, межі дозволеного, 

усвідомлювати потенційні наслідки від їх невиконання.  

Вчитель має розуміти, що у кожного порушення є причини, які 

важливо виявити та зрозуміти; кожне порушення індивідуальне, 

отже, і стратегії вирішення мають бути різними, однак у межах 

основних положень особистісно орієнтованої моделі освіти. 

На підставі аналізу понять «дисципліна», «дисциплінованість», 

врахування основних положень проактивного підходу, тлумачення 

поняття «готовність майбутніх учителів» визначаємо готовність 

майбутніх учителів початкових класів до впровадження 

проактивного підходу до виховання дисциплінованості учнів в 

НУШ як інтегровану якість особистості, сформовану внаслідок 

професійної підготовки, що відображає позитивну мотивацію до 

вирішення проблем, пов’язаних із забезпеченням дисципліни, 

виховання дисциплінованості як морально-вольової якості 

особистості на основі ключових положень проактивного підходу, 

прагнення до фахової самореалізації, підґрунтям яких є запас 

професійних знань, умінь і навичок, практичного досвіду з питань 

впровадження проактивного підходу до виховання 

дисциплінованості особистості в НУШ, а також наявність 

особистісних якостей, необхідних для його реалізації, уміння 

здійснювати самоаналіз результатів педагогічних дій, зіставляючи 

їх з поставленою педагогічною метою. 

Отже, готовність майбутніх учителів початкових класів до 

впровадження проактивного підходу до виховання 

дисциплінованості учнів в НУШ стає результатом набуття ними 

спеціальних фахових знань та соціальних відносин під час 

освітнього процесу у ЗВО та являє собою сукупність 

взаємозв’язаних компонентів: 

1. Мотиваційний – наявність стійкої педагогічної потреби, 

спрямованості інтересів, усвідомленого ставлення майбутніх 
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учителів початкових класів до впровадження проактивного підходу 

до виховання дисциплінованості в НУШ. 

2. Когнітивний – розуміння сутності понять «проактивність», 

«проактивний підхід», «дисципліна» та «дисциплінованість», їх 

взаємозв’язку, ґрунтовне знання ознак дисципліни в НУШ, видів 

проблем, пов’язаних з поведінкою, обізнаність зі способами їх 

запобігання, стратегіями та принципами реагування на порушення, 

пов’язані з дотримання дисципліни відповідно до ключових 

положень проактивного підходу. 

3. Процесуальний – сформованість умінь та навичок 

використовувати проактивний підхід до виховання 

дисциплінованості в освітньому процесі НУШ. 

4. Рефлексивний – здатність самоаналізу власних дій щодо 

вирішення проблеми виховання дисциплінованості дітей 

молодшого шкільного віку на засадах проактивного підходу.  

Отже, формування готовності майбутніх учителів початкових 

класів до впровадження проактивного підходу до виховання 

дисциплінованості учнів в НУШ являє собою цілеспрямований та 

організований процес впливу на свідомість, почуття, волю 

особистості здобувача вищої освіти з метою набуття ним 

позитивної мотивації до вирішення означеної проблеми, системи 

знань, умінь та навичок, практичного досвіду з питань 

впровадження проактивного підходу до виховання 

дисциплінованості в освітньому процесі початкової школи на 

рефлексивній основі. 
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ФОРМУВАННЯ МАЙСТЕРНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ В РОБОТІ З БАТЬКАМИ 

УЧНІВ У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Євроінтеграційні процеси, які відбуваються в Україні, 

зумовлюють переосмислення ролі вчителя в освітньому процесі, 

актуалізують партнерство як важливу стратегію взаємодії педагога, 

зокрема і з батьками учнів. Цей напрям діяльності має особливу 

вагу для вчителя початкової школи, оскільки від якості роботи 

вчителя цієї ланки освіти з батьками залежить ефективність 

формування особистості учнів. 

Ідеї педагогіки партнерства знайшли розвиток у наукових 

працях та педагогічній діяльності А. С. Макаренка, 

В. О. Сухомлинського, О. А. Захаренка, Ш. О. Амонашвілі та інших 

вчених. Окремі теоретичні аспекти проблеми організації 

професійного спілкування, партнерської взаємодії педагога 

відображено в роботах І. А. Зязюна, В. А. Кан-Калика, 

Л. В. Корінної, О. П. Коханової, В. А. Семиченко. Уточнення змісту 




